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Home, Garden & Natural History (Live) Tuesday 13 May 2025

Lot Description Estimates (£)

1 A rare Kilkenny marble cistern of oval form
18th/19th century
69cm high by 76cm wide

Purchased from a Private Collection in Ireland March 2021

3,000 5,000

2 A pair of carved stone urns
Southern France, probably early 18th century
77cm high

3,000 5,000

3 A pair of large carved white marble urns
19th century
84cm high

4,000 6,000

4 A set of four large cast iron urns
French, 19th century
on associated limestone pedestals
overall 173cm

12,000 18,000

5 A set of four cast iron urns
French, first half 19th century
67cm high

2,500 4,000

6 A rare pair of Coalbrookdale cast iron urns
19th century
59cm high; diameter including handles 65cm

These urns are No1 in the Coalbrookdale catalogue titled Napoti
urns
See engraving

1,000 1,500
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7 A pair of Liberty terracotta urns after a design by
Archibald Knox
20th century
stamp to base
78cm wide

1,500 1,800

8 A rare Commonwealth D-shaped lead cistern
dated 1653 with initials TV
73cm high by 96cm wide by 68cm deep

3,000 4,000

9 A Georgian lead cistern
dated 1715
cast with armorials and initials
80cm high by 159cm wide by 65cm deep

4,000 6,000

10 A Georgian lead cistern
dated 1751
92cm high by 140cm wide by 52cm deep

3,000 5,000

11 A cylindrical lead cistern
dated 1785, initials B, R and M
95cm high by 66cm diameter

1,500 2,500

12 An extremely rare small Georgian lead wall cistern
18th century
of D shaped form
cast with the initials TM and dated 1747
now on circular Cotswold stone circular column base
47cm high by 25cm wide by 26cm deep, 85cm high overall

Provenance; Ex the Seago collection.

600 1,000

13 A rare and impressive Spanish marble wall fountain basin
18th century or earlier
107cm wide

4,000 6,000
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14 A rare Romanesque style carved granite wellhead
Italian, 18th century or earlier
62cm high

1,500 2,500

15 A rare early carved limestone wellhead
English, 14th/15th century
62cm high

Provenance: Removed from Rufford Abbey in the 1930s thence by
descent. Rufford Abbey was active from the 12th century to the
Reformation.

Black and white image of current owners mother in 1935.

4,000 6,000

16 An Istrian stone wellhead
16th/17 century
74cm high

2,500 4,000

17 A rare allegorical lead figure
mid 18th century
137cm high

6,000 10,000

18 A medieval lead figure representing Scaramouche
probably mid 18th century
similar figures have been attributed to John Cheere
on associated oak plinth
150cm high overall

1,000 1,500

19 After the antique: A cast iron crouching Venus
early 20th century
90cm high

1,500 2,500
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20 A carved white marble fountain figure
Italian, circa 1900
98cm high

1,500 2,500

21 A carved white marble figure of a maiden
Italian, 2nd half 19th century
110cm high

800 1,200

22 A Doulton stoneware figure of Ariadne after a design by
John Broad
late 20th century
103cm high

See engraving

1,500 2,500

23 Tom Merrifield
Spectre de la Rose
Lifesize
Edition 3 of 9
192cm tall; base is 80cm diameter

This sculpture depicts the spirit of a rose from the short ballet of
the same name.

6,000 10,000

24 Tom Merrifield
Chloe
Signed. Edition 8 of 9
60cm high (half life size)

1,000 1,500

25 A massive bronze crane
Japanese, Meiji Period (1868-1912)
212cm high

6,000 10,000
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25a Joseph Gott (1785-1860): A marble group of a whippet
suckling pups
1st half 19th century
74cm wide

800 1,200

26 An unusual pair of sandstone sphinx
North Country
18th/19th century
89cm long

3,000 4,000

27 A pair of carved limestone stone eagles
probably mid 18th century
72cm high by 89cm wide

12,000 18,000

28 A pair of rare and important carved limestone heraldic
gate pier lions
European, 17th /18th century
94cm high by 65cm wide by 80cm deep

25,000 40,000

29 A pair of carved stone gargoyles
18th century or earlier
67cm deep

800 1,200

30 A set of four terracotta chimney stacks
circa 1900
60cm high

300 400

31 A rare carved limestone cylindrical pedestal
16th/17th century
Southern French/Northern Italian
carved in relief with papal armorials
(top moulding missing)
150cm high by 82cm diameter

1,000 1,500

32 A Roman style mosaic and marble circular table top on
Sienna marble column pedestal
made up, possibly using ancient tesserae
133cm diameter

6,000 10,000
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33 A Coalbrookdale Eagle tripod table
19th century
67cm high by 52cm diameter

see engraving

1,000 1,500

34 A large ammonite
Moroccan
on Devonian marble base
71cm high

600 800

35 A large ammonite on bronze base
Morocco, Devonian
ammonite 54cm wide; 81cm high overall

1,000 1,500

36 A Red fronted Duiker (small antelope)
56cm high by 49cm wide

600 800

37 A rare New Zealand Bush Falcon
under antique glass dome
62cm high by 38cm wide

800 1,200

38 A Snowy Egret in rectangular glass case
56cm high by 41cm wide

300 500
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39 A Purple Throated Fruit Crow in glass case
A rare member of the Cotinga family, native to Central and South
America 
34cm high by 30cm wide

600 800

40 A group of colourful tropical birds under glass dome
mid 20th century
78cm high

800 1,000


